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Briefing sur la Résilience Côtière avec WACA (La Jeunesse qui transforme l'Afrique)

Samedi 6 juin 2020, 10h00 - 11h00 EST
 15-16h00 WAT / 16-17h00 CAT / 17-18h00 EAT

Thème : Comment les jeunes peuvent-ils aider à mobiliser les communautés autour de la résilience côtière

Contexte
Les zones côtières de l'Afrique de l'Ouest accueillent environ un tiers de la population de la région et génèrent 56 % de son PIB. Mais la dégradation de l'environnement sur les côtes du Bénin, de la Côte d'Ivoire, du Sénégal et du Togo a coûté 3,8 milliards de dollars, soit 5,3 % du PIB des quatre pays en 2017. Au-delà du coût économique, la dégradation côtière met en jeu les moyens de subsistance, la nutrition, la sécurité alimentaire et la prospérité. Le changement climatique va exacerber les pressions environnementales le long des côtes. D'ici 2100, l'Afrique de l'Ouest devrait connaître une élévation du niveau de la mer pouvant atteindre 1,06 m, une augmentation des précipitations extrêmes, une hausse de la température de 2 °C et 5 500 km2 de côtes inondées.
Le programme de gestion des zones côtières de l'Afrique de l'Ouest (WACA) soutient les efforts des pays pour apporter les solutions nécessaires à la protection des moyens de subsistance des populations côtières. Il contribuera également à mobiliser l'opinion publique afin de réduire les risques naturels et anthropiques qui affectent les communautés côtières. 
Dans le cadre de son initiative "Youth Transforming Africa", la région Afrique de la Banque mondiale organise régulièrement des tables rondes sur des thèmes liés au développement. Leur but est de renforcer la capacité de la jeunesse africaine à comprendre les défis, de permettre le dialogue entre les jeunes d'Afrique et de préparer des solutions conçues par les jeunes pour influencer l'élaboration des politiques en Afrique.
Dans le cadre de la Journée mondiale de l'environnement (5 juin) et de la Journée mondiale des océans (8 juin), l'équipe de communication pour l'Afrique (AFREC) et le programme WACA informeront les membres de la communauté Blog4Dev sur les défis liés à la dégradation des côtes. Alors que les blogueurs des 17 pays prévus pour faire partie de WACA sont spécifiquement ciblés, toute la communauté Blog4Dev sera invitée. La participation attendue est d'environ 40 blogueurs.
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Objectifs du briefing
· Expliquer les défis du développement liés à la dégradation des côtes due à l'érosion, à la pollution et aux inondations.
· Inviter la communauté Blog4Dev à mettre en place une campagne à travers leurs plateformes (blogs personnels, pages Facebook, compte twitter, Instagram) sur la façon dont les communautés côtières pourraient contribuer à réduire les risques qui les affectent. Le meilleur contenu sera partagé sur le site web de WACA et sur le blog "Youth Transforming Africa".
Date et heure
Ce webinaire d'une heure aura lieu le samedi 6 juin, de 10h00 à 11h00 (heure de l'Est). La plateforme prévue sera Kudo pour permettre la traduction simultanée. Si ce n'est pas possible, Webex sera un plan B et les gens seront autorisés à s'exprimer en anglais ou en français.
Format et conférenciers (EST)
10:00 Bienvenue : Sylvie Nenonene, Responsable des affaires extérieures, Intégration régionale, AFREC
10:03 Ordre du jour et orateurs
            Kelvin Adantchede, blogueur pour les jeunes, modérateur
10:05 Les défis de la dégradation des côtes
              Maria Sarraf, responsable de la pratique
              Salimata Follea, chef d'équipe de projet, WACA Bénin
10:15 Quel rôle pour les jeunes entrepreneurs ? 
             Margaret Arnold, spécialiste principale du développement social
             Elikia Abraham, spécialiste du secteur privé
10:25 Comment utiliser les médias sociaux pour mobiliser les communautés
             Marie Duffour, spécialiste des médias sociaux, AFREC
10:30 Questions et réponses 
10:55 Remarques de clôture: Maria Sarraf, Responsable de la pratique
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