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DISCOURS (694 mots = environ 6 minutes)

Cher Mr Kako Kouassi Nubukpo, Commissaire, en charge du département de l’agriculture, des ressources en eau et de l’environnement, 

Cher Représentant du Ministre Katari Folli-Bazi, Environnement et ressources forestières, 

Mesdames et messieurs, 

La Banque mondiale est engagée depuis des décennies dans le développement durable. Mais le littoral ouest Africain est devenu une priorité et pour cause. 

Cette zone abrite environ un tiers de la population de la région et génère plus de la moitié de son PIB. Pour assurer une prospérité et un développement durable, ces côtes doivent rester saines et productives. 

Néanmoins, notre analyse a montré que l'érosion côtière, les inondations et la pollution dans les zones côtières du Bénin, de la Côte d'Ivoire, du Sénégal et du Togo ont coûté 3,8 milliards de dollars, soit 5,3% du PIB des quatre pays. 

Au-delà du coût économique, cette dégradation côtière empêche au peuple du littoral de bénéficier pleinement des ressources et de vivre sainement.

Un autre rapport nous indique qu’en Afrique de l'Ouest, d'ici 2050, 32 millions de personnes pourraient être forcer de migrer à l'intérieur de leur pays pour échapper aux impacts du changement climatique ; et l’expérience nous a montré que beaucoup se dirigerons vers les côtes qui promettent une prospérité. 

Cependant, ces zones côtières sont déjà entièrement occupées. Etant donné les tendances bien connues de la dégradation côtière, le défi est clair : comment créer des zones côtières stables et productives pour l'avenir ?

La Banque mondiale a créé le programme WACA en s’inspirant sur les initiatives de résilience côtière initiées par l’UEMOA en 2011. WACA vise à soutenir l’accès aux solutions, simplifier l’accès au financement, et appuyer les mécanismes de dialogue au niveau décideurs, secteur privée, et société civile. Notre intérêt est de mettre ces efforts à échelle afin de réduire la dégradation du littoral. 

L’UEMOA a joué un rôle principal dans cette tâche : il nous a permis de fédérer les efforts des pays, d’harmoniser les politiques à travers l'élaboration de plans d'action ; et de fournir aux pays, un soutien approprié, et à la demande. 

Un aspect important dans ce rôle est la préparation de rapports tels que le Bilan 2020 des zones côtières de l'Afrique de l'Ouest qui suit l'évolution des conditions dans 12 pays.
Nous espérons, que les résultats prouveront l’urgence d’agir et que les recommandations seront intégrées dans la prise de décision et l’élaboration de politiques. 

Comme vous le savez, les défis du littoral ouest-African sont énormes et requièrent des financements de taille.  L’UEMOA s’est attelé à élaborer un plan d'action régional pour attirer des investissements stratégiques et des financements innovants. 

Laissez-moi vous donner des exemples de résultats obtenus dans les pays : 

· au Benin, des digues et travaux de protection pour contrôler les variations de débit du fleuve Mono ont protéger 3652 ménages de l’érosion côtière et des inondations ;
· en Mauritanie, la réhabilitation du réseau de dunes côtières protège la capitale de Nouakchott où presque un million de personnes vivent avec les risques d’inondation.

Sans partenariat au-delà des frontières, nous ne pourrons apporter des solutions idoines. Depuis 2018, les pays ont œuvré pour promouvoir l'intégration régionale et coordonner leurs actions.

WACA a établi des partenariats qui illustre l’étendue et la solidité de ces engagements. Laissez-moi citer par exemple le Fonds nordique de développement, premier donateur à offrir des fonds pour la création de la Plateforme WACA, de même la Franc, le Japon et tant d’autres qui ont amené leur concours.

De plus, WACA met à la disposition des pays un marché de financement pour catalyser l’investissement durable privé, y compris une Chartre pour la durabilité des ports. Le WACA amène aussi un réseau d’institutions régionales telles que l’Observatoire du littoral régional, et le Centre d’excellence africain en résilience côtière pour encourager l’innovation et l’atteinte d’un consensus. À ce jour, plus de 600 millions de dollars ont ainsi été mobilisés.

Ces résultats nous encouragent à aller vers une expansion thématique et géographique du WACA. Notre objectif est d’appuyer les 17 pays de la côte ouest-africaine, de la Mauritanie au Gabon.

Nous espérons continuer ces collaborations et partenariats avec vous tous afin bâtir la résilience des écosystèmes côtiers et des communautés du littoral.  Merci
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